

Вести Лисьего Носа

Выпуск №129; 17 декабря 2013



•Наша работа•

Подведение итогов 2013 года

В преддверии Нового года, сотрудники местной администрации муниципального образования посёлок Лисий Нос, подводят итоги уходящего года. Свои отчёты по проведённым мероприятиям представляют отдел культурно-массовой работы и отдел благоустройства, а также специалист по опеке и попечительству местной администрации МО пос. Лисий Нос.

Благоустройство посёлка



Асфальтирование улицы Стрелковая

1. Организация сбора и вывоза мусора с территории частного сектора: заключено 543 договора, вывезено 3600м³ мусора, ликвидировано 3780м³ несанкционированных свалок.

2. Произведен ремонт асфальтиного покрытия площадью 8759 м², по адресам: Лосиная ул., Стрелковая ул., Раздельный пр., Ивановская ул.

К сожалению, в 2013 году, по вине недобросовестного подрядчика, не удалось закончить асфальтирование Николаевского проспекта, Корженевской, Мирной и Деловой улиц. Но в новом году мы приложим все усилия для решения данной проблемы.

3. Произведена очистка водоотводных каналов - 4576 м.п.

4. Произведена реконструкция центральной площади поселка (1177м²) и установка памятного знака с символикой поселка.

5. Ликвидировано 119 деревьев-угроз.

6. Произведено расширение парковочных мест во дворах домов ГУЖА, площадью 474м² (Раздельный пр., Сестрорецкая ул.)

7. Оборудованы две детские и две спортивные площадки по адресам: Раздельный пр. д.54, Сестрорецкая ул. д.8



Детская площадка на Раздельном проспекте

Благоустройство территории поселка является приоритетным вопросом в работе местной администрации и планируется на основе реальной необходимости, потребностей и пожеланий жителей.

В 2013 году расходы на благоустройство посёлка составили 63% от общего расхода местного бюджета. В Муниципальном образовании поселка, в отличие от городских муниципальных образований, в вопросах благоустройства имеются свои особенности:

- содержание дорог, протяжённость которых составляет 54 км.;
- содержание водоотводных канал (150 км);
- поддержание чистоты и порядка на территории поселка в текущем режиме на протяжении всего года (площадь 850 га);
- решение вопросов паводковой ситуации, поскольку в поселке отсутствует система мелиорации, а в осенне-весенний период подтопляется до 25% территории;
- организация сбора и вывоза мусора с территории частного сектора.

В 2013 году местной администрацией МО пос. Лисий Нос были выполнены следующие работы по благоустройству:



Прочистка канавы на Большом проспекте

8. Установлено 10 предупреждающих стендов.

9. Установлено 20 урн на территории поселка.

10. В течение летнего периода производился укос травы общей площадью 76.000 м² 3 раза за сезон.

11. В рамках программы озеленения высажено порядка 150 ед. деревьев и кустарника, создано 150 м² газона.

12. В течение летнего периода и в настоящее время ведется механизированная уборка дорог.

За 2013г. произведено техническое освидетельствование и постановка на баланс 100% детских и спортивных площадок (6 из 6 соответственно)

Также, в уходящем году муниципальным советом и местной администрацией МО пос. Лисий Нос привлечены дополнительные средства из бюджета СПб в виде субсидий и депутатских поправок, что позволило произвести частичные работы по благоустройству на территории школы и детского сада.

Главный специалист отдела благоустройства С.С. Фомин

Культурно-массовая работа с населением



День Победы

В 2013 году для жителей поселка Лисий Нос было проведено более 100 праздничных, культурных, военно-патриотических и спортивных мероприятий, а также мероприятий по профилактике правонарушений.

Хочется отметить следующие традиционные праздничные гуляния: Звонкая масленица, День поселка и День Победы.

В 2013 году была реализована программа «Золотой возраст», в рамках которой в течение года были поздравлены юбиляры и именинники посёлка (члены ветеранских обществ).

В этом году впервые проводились и мероприятия по программе «Радущие». В гостеприимном зале Дома культуры пос. Лисий Нос проходили литературные, музыкальные, тематические встречи. В трапезной нашего храма состоялась интересная встреча-беседа с о. Дмитрием. Благотворными оказались краеведческие экскурсии «Лисий Нос как часть России». Удачным и запоминающимся получился «Осенний бал», и с пользой прошли мастер-классы в филиале Русского музея.

Заинтересовало жителей посёлка мероприятие «Грибной охотник». На комфортабельном автобусе «охотников» вывезли в леса Выборга. Перед участниками стояла задача собрать как можно больше лесных даров. Вознаграждение - корзины грибов, вкусный обед и прекрасное настроение.

В рамках мероприятия «Мама, папа, я - вместе дружная семья» многодетные семьи посёлка совершили увлекательное путешествие в Океанариум.

В традиционном мероприятии-акции «Лучший дворик» в этом году приняли участие самые активные жители муниципального образования, неравнодушные к чистоте и красоте своего посёлка.

Из мероприятий для детей и подростков отметим конкурс «Осенние поделки», «Ребятам о зверятах» и помочь в проведении школьного конкурса «Ученик года».

По военно-патриотическому воспитанию подростков и молодежи были организованы лекции, семинары. Был проведен Урок мужества с показом фильма о войне. В этом году школьники нашего посёлка участвовали в фестивале военно-патриотической песни. В рамках мероприятия «Мобилизация» ребята знакомились с основами военной службы, примеряли военный камуфляж, знакомились с настоящим оружием и военной техникой.

Очень важным считаем развитие массовой физической культуры и спорта на территории муниципального образования. Дважды был организован спортивный туристический слёт в исторической усадьбе «Сваргас». Была организована стрельба в тире для учащихся школы № 438, что очень пригодилось для одного из этапов районного мероприятия «Зарница». Очень популярными оказались соревнования по пейнтболу. Желающих оказалось много, но мы смогли провести только пять мероприятий. Были организованы соревнования по рыббалке, по мини-футболу и велопробег по территории посёлка.

С учётом пожеланий жителей были проведены следующие экскурсии: «Обзорная с посещением особняка Румянцева и Пискарёвского мемориала», «Константиновский дворец», «Ялкала», «Многофункциональный Петербург», «Пушкинские места Ленинградской области», «Океан-



Экскурсия в «Сваргас»

риум», «Деревянное кольцо Карельского перешейка», «Российский этнографический музей».

В 2013 году были изготовлены и распространены брошюры «Профилактика наркомании», основная цель которых - привлечение внимания к ценностям здорового образа жизни, формирование позитивного мировоззрения и активной гражданской позиции молодежи. Во втором квартале проведена тематическая лекция «Тerrorизм-угроза современности», в которой учащиеся дискутировали и задавали интересные вопросы. Интересными оказались компьютерные работы конкурса «Я выбираю жизнь».

В рамках профилактики дорожно-транспортного травматизма был проведен тематический спектакль «Правила безопасности дорожного движения» для детей. Ребят в доступной форме ознакомили с правилами поведения на дороге, ведь знания ПДД относятся к разряду жизненно-необходимых.

Начальник отдела культурно-массовой работы Римма Феопентьевна

Опека и попечительство

Что мы испытываем, когда помогаем кому-то? Радость, удовлетворение, чувство собственной значимости и пользы? Возможно. Усыновление, опека – всегда результат утрат и горя. Для того, чтобы преодолеть боль и отчаяние детям нужна любовь родителей. Дети сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, всегда относились к числу нуждающихся в



Масленица в посёлке



Спектакль «Правила дорожного движения»



особой заботе со стороны государства. Защита прав таких детей требует высочайшего профессионализма, ответственности, чуткости и внимания, а любая ошибка может отразиться на судьбе ребёнка, семьи.

При рассмотрении обращений граждан, специалист отдела опеки и попечительства муниципального образования пос. Лисий Нос, в обязательном порядке проводит собеседование и консультации с законными представителями детей, даёт рекомендации по возможным вариантам, готовит постановление о разрешении сделок или письменный мотивированный отказ. В установленном порядке готовит материалы для граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах.

За 2013 год специалистом отдела опеки и попечительства муниципального образования пос. Лисий Нос принято более 100 человек. Хочется отметить возросшее количество кандидатов в усыновители, приёмные родители, опекуны. За 2013 год положительное заключение получили 3 кандидата, из них уже трое приняли ребёнка в семью. Специалист отдела опеки и попечительства часто привлекается в качестве третьего лица в судебные заседания, где защищаются интересы несовершеннолетних детей.

За 2013 год издано 11 постановлений по защите имущественных прав и охраняемых законом интересов несовершеннолетних.

В настоящее время в органе опеки стоят на очереди 12 опекаемых, 6 из них по договору о приёмной семье, трое недееспособных граждан, над которыми установлена опека, один - из лиц детей-сирот от 18 до 23 лет. Специалист даёт рекомендации опекунам по вопросам охраны здоровья, поддержания психологического и социального состояния детей, контролирует обеспечение надлежащих условий для воспитания, развития, образования и содержания несовершеннолетних.

Для несовершеннолетних из социально-неблагополучных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации в Приморском районе Санкт-Петербурга открыт и работает ГУ «Центр Семьи», где несовершеннолетние могут не только временно проживать, но и получить помочь по устранению причин, способствующих безнадзорности и беспризорности. Специалист отдела опеки и попечительства муниципального образования пос. Лисий Нос находится в контакте со специалистом ГУ «Центр Семьи».

Ведущий специалист по опеке и попечительству Юлия Сергеевна Владимирова

• Это важно знать•

Лед не прощает ошибок!

Начинается зима и многие рыбаки собирают удочки, берут ледорубы и устремляются на Финский залив. И если летом мы видим воду, представляем ее опасность и не пытаемся по ней пройти, то идя по льду, чувство опасности притупляется, а зря.

Чем опасен ранний и поздний лед? Тем, что в первом случае надежный ледяной покров еще не установился, а во втором лед уже подвержен таянию. Наиболее опасные участки находятся в местах быстрого течения и стока теплых вод, в местах расположения ключей, впадения притоков в основное русло.

Чем опасно попадание человека в ледяную воду, думаю, объяснять не надо, но хочу напомнить. Организм человека, провалившегося под лед, попадает в стрессовую ситуацию и как следствие, от резкого холода происходит сокращение мышц груди и живота, вызывая выдох, а затем вдох. Этот непроизвольный дыхательный акт особенно опасен, если голова находится под водой, человек захлебывается. При попадании в холодную воду усиливается сердечная деятельность, растет артериальное давление. Максимальное пребывание среднестатистического человека в воде при температуре +2, +3 С составляет не более 15 минут.

Идем далее, спасенный из полыни человек остаётся в смертельной опасности, потому что его организм продолжает стремительно переохлаждаться. При понижении температуры тела до 34 С нарушается деятельность коры головного мозга, а при понижении температуры тела до 25-22 С наступает смерть.

Следовательно, самым важным при оказании помощи человеку, провалившемуся под лед, является его согревание.

Простые правила поведения на льду

- Не выходите на лед при плохой видимости, когда темно, идет снег или дождь, иначе вы не сможете вовремя увидеть полынью или майну.
- При переходе через реку или протоку лучше передвигаться по натоптынным тропинкам или лыжне, в таких местах проход гораздо безопаснее.
- При групповом переходе по льду необходимо соблюдать безопасное расстояние друг от друга (5-6 м).
- При переходе по льду на лыжах обязательно расстегните крепления и снимите петли лыжных палок с рук, это позволит вам в случае опасности быстро избавиться от них.
- При выходе на лед водоема рюкзак должен висеть на одном плече, это позволит быстрее его скинуть в случае, если вы провалитесь.
- Прочность льда лучше проверять палкой или пешней, но, ни в коем случае ударом ноги, так как этим можно спровоцировать пролом льда.
- Воздержитесь от выхода на лед в состоянии алкогольного опьянения, так как алкоголь притупляет реакцию и придает излишнюю самоуверенность.
- Не сверлите слишком много лунок в одном месте.
- Опасайтесь мест сброса технических вод, перекатов, ключей.

Как выбраться из ледяного плена?

Но, если вы всё-таки по неосторожности провалитесь под лёд, не паникуйте, а приложите все усилия для того, чтобы выбраться. Прежде всего, немедленно раскиньте руки, чтобы таким образом удержаться на поверхности льда. Не барахтай-



тесь в воде, хватаясь за кромку льда, это приведёт лишь к напрасной потере сил. Старайтесь лечь грудью на кромку льда, выбросив вперёд руки, или повернуться на спину и закинуть руки назад. Постарайтесь самостоятельно выбраться из опасного места, двигайтесь лёжа, чтобы увеличить площадь опоры.

Не бросайте попавших в беду!

Заметив, что кто-то провалился под лёд, немедленно окажите помощь. Помните, что в ледяной воде человек быстро теряет силы. Спасая провалившегося под лёд, действуйте обдуманно и осторожно. Приближаться к пострадавшему лучше ползком, не делая при этом резких движений. Если вблизи вы заметили доски, жерди или лестницы, лучше воспользоваться ими, передвигаясь к пострадавшему лёжа на этих предметах. Остановившись на безопасном расстоянии, не менее 3-5 метров от края пролома или проруби, подайте пострадавшему

верёвку, шест, ремень, шарф, доску, лестницу или другой имеющийся под рукой предмет. Как только пострадавший ухватится за поданный вами предмет, ползком тяните его на берег или на крепкий лёд.

Хочу напомнить Вам, что своевременное обращение в единую службу спасения по телефону 112 и в «Поисково-спасательную службу Санкт-Петербурга» по телефону 680-19-60 (СПС № 19 п. Лисий Нос 4349514) ускорит прибытие спасателей для оказания квалифицированной помощи.

**Начальник СПС № 19 (п. Лисий Нос) СПб ГКУ
«Поисково-спасательная служба Санкт-Петербурга»
А.Г. Старосотников**

● Будем помнить... ●

Память о светлом человеке

19 ноября 2013 года на 77 году жизни умерла старейшая жительница посёлка Лисий Нос – Ксения Николаевна Богданова. Проводить в последний путь Ксению Николаевну 22 ноября пришло более ста жителей Лисьего Носа. Среди них были пожилые, средних лет и молодые люди. Ксению Николаевну хорошо знали и любили многие жители посёлка. Любили за уважение к людям, умелые руки медицинской сестры, готовность всегда прийти на помощь в нелёгкую минуту. Человек высокопрофессиональный, Ксения Николаевна 52 года проработала в Педиатрической академии. Скольким детям, находившимся там на лечении, она подарила тепло своих рук, отдала частичку своей щедрой души. Всегда и во всём безотказная, Ксения Николаевна первой приходила на помощь к жителям нашего посёлка. Помогала пожилым, помогала заболевшей детворе, по возможности помогала и асоциальным слоям населения, подкармливая и леча последних.

У Ксении Николаевны много талантов, как у людей с отзывчивой душой и добрым сердцем. В молодости снималась в киномассовке, проявив актёрские способности и обладая необыкновенной русской красотой. Сказалось и то, что по линии отца её тётя была артисткой. А ещё писала стихи друзьям-товарищам, поздравляя с памятными датами.

Пять поколений Воробьёвых-Соловьёвых-Богдановых жили и живут в Лисьем Носу. Её дед Ф.П. Воробьёв в начале 20 века с бригадой плотников прибыл в наш посёлок из Тверской губернии. Мастер из Удомли быстро нашёл применение своему мастерству в посёлке. В 1913 году был назначен прорабом на строительстве храма, который был освящён в июле 1917 года и поныне действует! Долгое время Фёдор Порфириевич был старостой храма.

Ксения Николаевна родилась в Лисьем Носу, ребёнком пережила блокаду города в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Ходила в нашу местную школу №439 им. А.И. Герцена. Закончив семилетку, поступила в медицинское училище. В трудовой книжке Ксении Николаевны всего одна запись о приёме на работу! К 50-летию её трудового стажа был отснят документальный фильм на телевидении, посвящённый её трудовой деятельности. Её дочь Светлана, по примеру матери, окончила медицинское училище и также уже более 30 лет работает в Педиатрической академии!

Ксения Николаевна всегда любила жизнь, но меньше всего заботилась о своём здоровье. Многие годы она была донором, удостоена Знаком «Почётный донор». В беззаветном служении долгу медицинского работника – вся Ксения Николаевна. Память о ней сохранится среди земляков.

Ксения Николаевна Богданова похоронена на Горском кладбище, что расположено на окраине посёлка. Здесь упокоились её близкие и родные люди. И каждый, кто знал её, пройдя по центральной аллее кладбища, по её правой стороне, недалеко от мемориала жертвам войны, увидев портрет Ксении Николаевны, поклонится и скажет слова благодарности за её доброту, сердечность и тепло, которое она несла людям!

От имени жителей пос. Лисий Нос, Лидия Валентиновна Скobelева

